

政务要闻

■ 昨日,市委常委、市委秘书长尚朝阳带领市安监局、市水务局等相关部门负责人,到栾川县防汛指挥中心、洛相集团三公司尾矿库、大南沟水库等处检查指导防汛工作。

■ 昨日,市人大常委会副主任侯俊义、市政协副主席任海航带领市教育部门相关负责人,到涧西区东升二小、瀍河回族区新天地幼儿园等学校了解软硬件建设成果,并向孩子们致以节日祝福,送去课外书籍、玩具等礼物。

■ 昨日,副市长刘湖镜带领市直相关部门负责人,先后到洛龙、瀍河回族区、西工区、涧西区,分别到李楼、五里堡、临涧、张庄等饮用水源地环境整治工作进行督察。



秦岭东路通车

昨日,位于我市先进制造业集聚区的秦岭东路快车道全线贯通。

秦岭东路于2012年8月开工建设,总投资6000万元,北起南华路,南至孙石路,目前主干道已全线通车,绿化带及人行道将于近期完工。

该路的贯通,不仅完善了集聚区路网结构,给沿线居民和进驻企业生活生产带来便利,而且优化了投资环境,为集聚区发展提供了保证。

记者 潘郁 摄

杨永泉同志生平

洛阳市偃师市民政局老红军、副地市级离休干部杨永泉,因病医治无效,于2013年5月14日逝世,享年93岁。

杨永泉,男,汉族,1920年10月出生,陕西延长人。1935年8月参加革命,1936年3月加入中国共产党。1935年8月至1936年7月陕西延长武工队、陕西省保卫局特务队、中央局机关特务班战士。1936年7月至1937年10月甘肃省东北军工作委员会通讯员,其间任怀县宣传部干事。1937年10月至1946年8月任延安保卫处保卫团一连、二连班长、副排长、排长、政治指导员。1946年8月至1947年7月华东局机关行政科、生产科科长。1947年7月至1950年1月山东胶东军区后勤部参谋处列队参谋、行政科副科长、军需科副科长。1950年1月至1955年12月华东航空处机务处24厂厂长、华东空军工程部生产科科长。1955年12月至1958年3月任洛阳盐务局副局长。1958年3月至1961年11月任三门峡市二商局办公室主任、副局长。1955年被授予三级八一勋章、独立自由勋章和解放勋章。1961年11月至1982年7月任偃师县财委副主任、主任。1982年7月离职休养,享受副地市级待遇。2009年9月享受副省级医疗待遇。

问卷调查:孩子想过个怎样的六一

专家建议:将主动权还给孩子

今天是六一国际儿童节,不少学校组织各式各样的活动,家长们也购买各种礼物或策划出行为孩子过六一。但在孩子们心中,他们究竟想过一个怎样的六一?

记者近日选取偃师市府店镇杨窰小学、新安实验小学、西工区实验小学不同年级的学生发放100份调查问卷。专家分析调查问卷结果后建议:合理引导,将六一主动权还给孩子。

调查:对于六一,孩子们怎么想?

【怎样过六一才能最高兴?】以前的六一都是怎么过的?听听孩子们的回答。

府店镇杨窰小学的孩子回答以“学校组织看电影”“爬山”为主,新安实验小学的孩子回答多是“观看学校联欢会表演”“和大家一起玩”,西工区实验小学60%的孩子回答“爸爸妈妈带我去公园玩”。在所有问卷中,“六一参与学校组织的活动”这一回答占到78%。

相对于以上问题,“你最想通过什么方式过六一儿童节”的答案则丰富了许多。杨窰小学的孩子答案有“我想和朋友去爬山”“一家人在一起”等。新安

实验小学的孩子答案有“在家里看电视、玩电脑”“和小伙伴出去玩”等。西工区实验小学的孩子答案是“父母带我出去玩”“玩一天电脑”“希望见到偶像唱歌”等,还有孩子回答“希望过六一一家长听我的”。

【最想收到什么礼物?】

六一,你最想收到什么礼物?对于这个问题,孩子们的回答更是五花八门。杨窰小学一半以上回答问卷的孩子想要的礼物是书,主要集中在漫画、历史人物故事等方面。25%的孩子想要布娃娃、陀螺、足球等玩具。

在新安实验小学和西工区实验小学孩子们的选择中,除了书籍外,更多的孩子想要电脑、手机、游戏机、卡通公仔、自行车、零食等各式各样的礼物。

此外,不少孩子想要的东西并非实物。所有问卷中,约有35%的孩子回答想要父母的陪伴,其中一位孩子写道:“想要父母的拥抱和鼓励。”

如果有空闲时间,你想要干什么?对于这一问题,有80%的孩子想和父母、朋友无忧无虑地玩一天。

分析:孩子普遍缺玩、缺陪伴

对于孩子们的问卷调查结果,社

会学家安峰分析说,孩子们对六一怎么过的需求与现实的差距,在不同程度上反映了孩子们存在“被”过六一的问题。

“六一是儿童的节日,应该通过节日让孩子满足心愿、得到快乐。”安峰说,但在日常生活中,家长和学校很容易把他们认为好的方式强压给孩子。孩子一旦习惯日常生活和学习“被动”安排,很容易造成以后缺少选择的能力。

调查数据也反映了现阶段孩子普遍缺“玩”的问题。不少孩子除了应付课业压力,周末还要赶场上补习班。在基础教育阶段,我们应该更好地探索孩子如何在“玩”中学会知识,通过“玩”积累起各项技能、社会知识,这将对孩子后天成长产生积极影响。

市心理学会会长杨延卿表示,调查结果表明,父母和朋友的陪伴也是这个时期孩子的内心渴望,这一需求如能得到满足,孩子会更开朗、更自信、更积极,成年后容易建立融洽的人际关系,人格也会更健全。

建议:将主动权还给孩子

高新区实验小学德育主任武艳艳

说,在过六一之前,不妨问问孩子想怎么过再做决定。选择孩子自己喜欢的方式过六一,会给他们的成长留下温暖的印记。

近年来,我市一些小学先后开展了“我的节日我做主”等活动,通过家长参加孩子的入队仪式、孩子们自己策划联欢等形式,增进亲情、友情和师生情。

“在归还孩子六一的权利的同时,家长可选择合适方式进行引导。”杨延卿表示,同伴交往是孩子童年期集体归属感的心理需求,从同伴中得到友谊、支持和陪伴是孩子们必须的精神寄托。建议家长可以联合多个家庭过六一,让孩子在小伙伴的陪伴下过自己的六一。

也有家长建议,近年来,一些动漫馆、梦想城等商业体验式场馆成为孩子节假日向往的场所。在我市此类场馆相对缺失的情况下,政府和学校可以利用青少年宫、素质教室等相对安全的场所,满足孩子们玩耍的需要。

本报见习记者 武怡怡 郭秩铭

社会观察



做阳光少年 庆快乐六一

昨日下午,来自我市各中小学校的近千名小演员齐聚洛阳歌剧院,为观众带来一场精彩的庆六一文艺汇演。

该文艺汇演由市教育局主办,以“阳光少年”为主题,一个个精彩节目赢得观众阵阵掌声。

市政协副主席任海航等观看表演。

见习记者 张锐鑫 通讯员 张运昌 摄



载歌又载舞 欢庆六一节

昨日上午,洛轴中心幼儿园一派欢声笑语,孩子们用欢快的歌声和调皮可爱的舞姿,庆祝六一国际儿童节。

瞧,小朋友的团体操表演《欢乐天使》,充满了活力与朝气。

通讯员 耿静 摄



迈入青春门 走好成人路

近日,市五十八中举行“迈入青春门,走好成人路”暨少先队员们离队仪式。初一、初二年级所有年满14周岁的学生参加宣誓,同时进行青年志愿者服务队交接仪式及“告别金色童年,唱响青春梦”横幅签名。同学们纷纷表示要与祖国共奋进,珍惜年华,勤奋学习。

见习记者 武怡怡 摄

关爱特殊儿童 奉献一片爱心

洛阳网举办系列公益活动

本报讯(记者 王晓丹)昨日上午,洛阳网“蓝色六月”关爱特殊儿童系列公益活动启动仪式在凯旋路小学举行。本次活动由市残联、洛阳网主办,洛阳欧亚国际双语学校、市金雨点启智中心等协办。

今日14时30分,在宝龙城市广场,洛阳网将组织特殊儿童(自闭症、智力缺

陷等儿童)现场作画,并将其绘画作品进行爱心义卖。您家中若有特殊儿童,可让孩子和其他小朋友一起绘画、做游戏;如果您想为特殊儿童献爱心,可到活动现场捐献您的爱心礼物或购买一张由特殊儿童画作印制的明信片。

2日上午,宝龙城市广场星美国际影城将放映爱心专场《洛克王国》。如

果您想让您的孩子过一个有意义的儿童节,只要提前在洛阳网相关帖子报名,就有机会让自己的孩子陪特殊儿童一起观影。

3日至14日,主办方将举办特殊儿童画展进校园巡展活动和特殊儿童趣味运动会。

15日至本月底,主办方将特殊儿童

画展的作品进行义卖,所得善款和社会爱心捐赠,将由洛阳网转交给市金雨点启智中心的特殊儿童们。

活动期间,您可拨打本报热线66778866为特殊儿童进行捐赠,相关信息您可登录洛阳网“洛阳社区”(http://bbs.lyd.com.cn/thread-6207596-1-1.html)进行查询。

Advertisement for the 2013 Quality Life Consumption Year exhibition at Gao County Century Plaza. It features a red car, various car brands (Audi, VW, etc.), and promotional offers like 'buy a car, get an oil card' and 'win prizes'. The exhibition is held from June 1st to 2nd.